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Milí spoluobčané. 
V dnešním vydání Kralovického obzoru (KO) 

připomínáme 120  let od vydání prvního čísla 
této tiskoviny. Noviny vycházely od té doby více 
či méně pravidelně, s většími či menšími přestáv-
kami. Před pětatřiceti lety se vydávání obnove-
ného zpravodaje pro náš region chopil Karel Rom. 
Styl novin zůstal věrný své tehdy pětaosmdesát 
let staré předloze. A i když mnoho tiskovin v ji-
ných obcích postupně přešlo na barevné provedení, 
v Kralovicích stále „jedeme“ v zavedených černo-
bílých kolejích. Zůstáváme tak jakýmsi skanzenem 
mezi barevnými časopisy a sami sebe možná vyřa-
zujeme z možnosti uspět při porovnávání našeho 
zpravodaje s těmito verzemi, ale zatím jsme roz-
hodnuti se uvedené tradice držet. Obzor „v barvě“ 
je pro zájemce ke stažení na webu našeho města.

Změn během více než stoleté historie kralovické 
noviny zaznamenaly mnoho, tou nejvýznam-
nější, která se dotkla zásadně i vás, čtenářů, bylo 
zavedení doručování KO do všech domácností 
v  Kralovicích a  přidružených částech. Začali 
jsme v kovidových letech a ohlasy na tuto změnu 
byly příznivé, proto v ní pokračujeme. Každý tak 
má možnost sledovat aktuální dění, novinky či 
pozvánky na akce. Stejně tak každý může kvalitu 
novin posoudit. Za jakoukoli zpětnou vazbu, ná-
pady, vylepšení či připomínky od vás budeme rádi. 

Příjemné čtení nejen tohoto čísla
Vám přeje

Karel Popel, starosta města
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První místní noviny vyšly před 120 lety
Vydavatelem tehdejšího Nového obzoru byl Ferdinand Šrekr. Více než stoletá historie tiskoviny 

přinesla mj. řadu přestávek v jejím vydávání, od r. 1990 ovšem vychází nepřetržitě 

Kralovice – Úplně první číslo novin, na něž 
navazuje současný Kralovický obzor, vyšlo 
8. října 1905 pod názvem Nový obzor s pod-
titulem Časopis národohospodářský a poli-
tický pro okres kralovický a manětínský. Zá-
hlaví ještě mj. obsahovalo údaj o vydavateli, 
kterým byla Kralovická knihtiskárna F. Šrekr. 

Vydavatel novin Ferdinand Šrekr získal 
koncesi na tiskárnu od Jaroslava Strojila 
a vlastní provoz zahájil v březnu 1905 v domě 
čp. 297. Teprve v roce 1907 se tiskárna pře-
stěhovala do domu čp. 87. První Šrekrovou 
tiskovinou byl leták Kralovická novina a bě-
hem roku 1905 vyrobil 20 titulů, včetně re-
klamních tisků. K této roční produkci patřily 
i zmiňované noviny Nový obzor.

V  prvním úvodníku autor a  vydavatel 
v jedné osobě v podstatě vysvětluje, že se 
bude ve svých novinách zabývat „všemi 
otázkami veřejného života se týkajícími“, ale 
dále v úvodníku směřuje své úvahy přede-
vším k rolnictvu, které ostatně tvořilo vět-
šinu obyvatelstva kralovického okresu.

Další články již byly věnovány právě životu 
na venkově a pak aktuálním informacím, kdy 
se čtenáři například dozvěděli o odhalení pa-
mětní desky malíři Brožíkovi v Třemošné. Již 
v prvním čísle byly tři strany věnovány rekla-
mám, které, když nic jiného, přibližují tehdejší 
podnikání na Kralovicku. V té době byl třeba 
na náměstí v Kralovicích nově zřízen obchod 

Viléma Vavříka, kde bylo k dostání „veškeré 
zboží do obchodu koloniálního spadající, 
a dále jižní ovoce, sýry, salám a pravé pražské 
uzené zboží, veškeré druhy vína, vody mine-
rální, nejjemnější likéry v láhvích…“

Když zalistujeme dalšími čísly prvního 
ročníku, narazíme na skutečně rozličné 
spektrum informací. Od přednášky tehdej-
šího kralovického učitele Jana Dyka ve vsi 
Buček, přes informaci o úmrtí majitele plas-
kého panství Pavla Metternicha, až ke zprávě 
o rozehnání uherského parlamentu. Nemalý 
prostor pak byl věnován výstavě učednic-
kých prací konané v roce 1906 a již tehdy 
se rodila pozdější velmi rozsáhlá rubrika 
o ochotnickém divadlu. 

V  prvním ročníku, 
tedy v  letech 1905 
a  1906, vyšlo celkem 
24 čísel a vydávání No-
vého obzoru pokračo-
valo až do roku 1908. 
Pod tímto názvem byly 
vydány celkem tři roč-
níky a  potom F. Šrekr 
změnil titul na Kralo-
vický obzor s  dodat-
kem, který se ovšem 
různě měnil. Například 
v roce 1913 v prvním 
čísle 6. ročníku zněl: 
Pokrokový obtýdeník 
hájící zájmy krajů vý-
chodoplzeňských: Kra-
lovice, Manětín, české 
Podbořansko, Radnice 
a  Rakovník. Jednot-
livá čísla tehdy stála 
10 haléřů. 

Kralovický obzor přestal vycházet v roce 
1915 a  jeho osmý ročník byl obnoven po 
válce teprve 5.  února 1921. Od té doby 
vycházel pravidelně až na drobné výjimky 
v rozsahu 52 čísel ročně, tedy jako týdeník, 
až byl zastaven opět za války. Poslední číslo 
vyšlo 9. října 1942.

Po druhé světové válce noviny obnoveny 
nebyly. Na další vydání musel Kralovický 
obzor počkat až do roku 1958, kdy začal 
vycházet jako cyklostylová rozmnoženina, 
ovšem informační úrovně původních novin 
zdaleka nedosahovala. Přesto byl vydáván 
s určitou nepravidelností deset let. Poslední 
číslo dochované v knihovně muzea v Mari-
ánské Týnici je z července 1968.

Posledního obnovení se pak Kralovický 
obzor dočkal v  roce 1990, jeho vydavate-
lem a vedoucím redaktorem byl Karel Rom. 
Od té doby vychází jako zpravodaj města 
Kralovice do současnosti. Vedle 120 let od 
vydání prvního čísla kralovických novin si 
tak letos připomínám další malé jubileum, 
a to pětatřicet let vydávání této tiskoviny. 
Je to v její více než stoleté historii nejdelší 
nepřetržité období.
	 Jiří Fák

Letošní slabou návštěvnost  
koupaliště výrazně ovlivnilo počasí

Městské zařízení přivítalo 5399 platících hostů. Méně jich bylo jen v kovidovém roce 2021

Kralovice – Po loňském nárůstu, kdy kou-
paliště zaznamenalo přes deset tisíc osob, 
jsou čísla za sezonu 2025 výrazně nižší. 
Důvod je jasný: nepříznivé počasí. Méně 
návštěvníků než letos přišlo jen v kovido-
vém roce 2021.

Městské koupaliště bylo v  provozu 
dvanáctou sezonu. Velký bazén i  dětské 
brouzdaliště mají chemicky ošetřovanou 
vodu, návštěvníkům je k dispozici tobogan, 
dva chrliče vody, šatny, toalety, sprchy a kio-
sek. Provoz pro veřejnost byl zahájen v so-
botu 14. června a ukončen v neděli 7. září. 

Koupaliště navštívilo během letošního 
provozu 5  399  platících hostů. Při od-
hadu 15 % počtu neplatících (děti do 6 let) 
pojalo zařízení za 88  dní svého provozu 
zhruba 6 210 návštěvníků. 

O technický chod koupaliště se jako kaž-
doročně starali zaměstnanci bytové správy. 
V pozicích plavčíků se vystřídalo 8 brigád-
níků, dále se o  koupaliště staraly dvě po-
kladní a uklízečky a obsluha kiosku. 

Před zahájením provozu byly provedeny 
tradiční odzimovací, přípravné a  údržbář-
ské práce, montáž a provozní zkouška všech 

čerpadel ve strojovně 
a  technických jímkách či 
kalibrace sond dávkovačů 
chemie. Nutné bylo dota-
žení všech spojů skluzavky 
toboganu. Odbornou fir-
mou bylo nově zhotoveno 
odvzdušnění čerpadel od-
padních jímek. Došlo i na 
revize elektrických zaří-
zení koupaliště, toboganu 
i  poplachové signalizace. 
V  průběhu samotného 
provozu byly řešeny běžné 
opravy.	 (měbs, kpo)

Porovnání jednotlivých sezon

Rok Počet dnů 
provozu

počet 
platících

max. počet 
návštěvníků/den

2014 81 (18. 6. – 6. 9.) 5 886 603 (4. srpna)
2015 82 (6. 6. – 2. 9.) 12 767 585 (7. srpna)
2016 99 (10. 6. – 16. 9.) 6 552 609 (29. července)
2017 88 (9. 6. – 4. 9.) 9 011 671 (1. srpna)
2018 90 (8. 6. – 12. 9.) 17 013 698 (1. srpna)
2019 91 (7. 6. – 5. 9.) 10 191 656 (30. června)
2020 83 (17. 6. – 6. 9.) 9 446 609 (21. srpna)
2021 75 (16. 6. – 29. 8.) 3 838 334 (19. června)
2022 84 (10. 6. – 4. 9.) 8 164 557 (4. srpna)
2023 93 (16. 6. – 16. 9.) 7 894 484 (15. července)
2024 86 (15. 6. – 8. 9.) 10 009 581 (13. srpna)
2025 88 (14. 6. – 7. 9.) 5 399 478 (15. srpna)

Dům čp. 87, v němž sídlila Šrekrova tiskárna,  
na dnešním náměstí Osvobození v roce 1988. Fotoarchiv muzea v Mariánské Týnici

V historických renesančních prostorách kralovického kostela sv. Petra a Pavla se konal další 
poprázdninový koncert zařazený do programu Letního barokního festivalu. Houslista Josef Špaček 

a violoncellista Tomáš Jamník potěšili návštěvníky svou brilantní hrou. Foto T. Soukup
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Spolkový den ukázal rozmanitost místních organizací
Kralovice – V  neděli 14.  září ožil areál fot-
balového hřiště Spolkovým dnem. Po celé 
čtyři odpolední hodiny se zde představo-
valy místní spolky, kluby a organizace, aby 
veřejnosti přiblížily svou činnost a nabídly 
možnost aktivního zapojení.

Na návštěvníky čekala pestrá paleta uká-
zek a  aktivit. Sportovní nadšenci si mohli 
vyzkoušet orientační běh, turistický závod či 
různé sportovní aktivity – od hokeje a fotbalu 
přes volejbal až po tenis a stolní tenis. Své 
místo zde měl také Dům dětí a mládeže PO-
HODÁČEK, který kromě sportovních kroužků 
zaujal především prezentací kroužku robotiky.

Nuda rozhodně nehrozila ani mimo spor-
toviště. Zájemci se zastavovali u  stánku 
Okrašlovacího spolku, objevovali historii 
se Spolkem místní dráhy Rakovník Mla-
dotice nebo se zapojili do aktivit spolku Za 
plotem. Velký ohlas měl i Junák Kralovice, 
který připravil hravé stanoviště pro děti, 
stejně jako rybářský kroužek s ukázkami 
své činnosti.

O zábavu návštěvníků se postarali také ha-
siči, kteří umožnili nejen dětem vyzkoušet 
si vybavení, a městská knihovna, jež připra-
vila soutěžní stanoviště. Skutečným tahá-
kem byly obří zorbingové koule, do kterých 

se děti s  nadšením pouštěly. Velký zájem 
vzbudila i rodinná výzva v podobě QR stopo-
vačky, do níž se zapojila většina příchozích.

Ani počasí si na akci nepřišlo – i přes sil-
nou dešťovou přeháňku dorazilo 73  dětí 
a 51 dospělých. O občerstvení se postarali 
místní fotbalisté, kteří návštěvníkům nabídli 
vše potřebné k doplnění energie.

Spolkový den v Kralovicích tak opět po-
tvrdil, jak pestrý a aktivní spolkový život 
město má, a  zároveň poskytl příležitost, 
aby se lidé potkávali, bavili a třeba i našli 
nový koníček.
	 Pavla Zemanová

Letní kino 
přilákalo přes 

dva tisíce diváků
Kralovice – Letní kino má za sebou další se-
zónu, která i  přes předčasné ukončení na-
bídla obyvatelům města i  okolí pestrý fil-
mový program.

Během letošního léta si promítání nene-
chalo ujít celkem 2 163 návštěvníků. Nej-
větší zájem byl tradičně v  prázdninových 
měsících – v červenci dorazilo 918 diváků, 
v srpnu pak 847. Na jaře se na projekce přišlo 
podívat 157 lidí v květnu a 208 v červnu. 
V  září, kdy bylo promítání ukončeno již 
6. září z technických důvodů, dorazilo ještě 
33 návštěvníků.

K  nejoblíbenějším snímkům patřily ze-
jména české filmy. Nejvíce diváků přilá-
kaly tituly Moře na dvoře, Vyšehrad DVJE 
a Kouzlo derby.

I přes kratší sezónu lze uplynulé léto hod-
notit jako úspěšné. Letní kino tak potvrdilo, 
že patří mezi oblíbená místa setkávání a zá-
bavy pro širokou veřejnost. 	 (měks) 

Loučení s prázdninami 
a první Bukovinské dožínky

Bukovina – Na konci června slavily děti v Bu-
kovině konec školního roku a začátek prázd-
nin. Po dvou měsících, 29. srpna, uspořádaly 
osadní výbory obcí Bukovina a Trojany roz-
loučení s prázdninami a přivítání nového 
školního roku.

Děti si akci opravdu užily – čekal na ně po-
řádný táborák, možnost opékání buřtů a ne-
chybělo ani drobné občerstvení. O zábavu 
nebyla nouze, největší úspěch měla hra na 
schovávanou, která se po setmění proměnila 
v dobrodružství v temných zákoutích kolem 

kulturního domu a pokračovala až do pozd-
ních nočních hodin.

Součástí setkání byl také první ročník Bu-
kovinských dožínek. Osadní výbor jimi chtěl 
nenápadně, bez okázalostí, ocenit náročnou 
práci místních farmářů během žní – jednoho 
z  nejdůležitějších období jejich celoroční 
činnosti. Dožínky se nesly především ve 
znamení dobrého jídla a pití.

Na závěr popřejme dětem, aby v novém 
školním roce načerpaly spoustu nových vě-
domostí a zážitků.	 Michael Krupička

Řidičák si vyměňte 
včas, platnost letos 
končí i stovkám lidí 

na Kralovicku
Kralovice – Téměř 16 000 řidičských průkazů 
končí v Plzeňském kraji v tomto roce platnost 
a je potřeba je vyměnit. V celém Česku je to 
celkem 261 tisíc řidičáků. Konkrétně v ORP 
Kralovice je třeba vyměnit 712  řidičských 
průkazů. Jednoduše a bez front to jde přes 
bankovní identitu, kterou má každý klient 
s elektronickým bankovnictvím. 

„Bankovní identitu už aktivně využívá 
5  milionů Čechů s  elektronickým bankov-
nictvím a každý si může zažádat o výměnu 
a zaslání na Portálu dopravy během několika 
minut. Řidičský průkaz si pak mohou vyzved-
nout ve výdejních boxech, které jsou lidem 
přístupné nonstop a v Plzeňském kraji jsou 
téměř všude,“ vysvětluje Marek Růžička, vý-
konný ředitel společnosti Bankovní identita. 

„Používání digitálních nástrojů státu musí 
být jednoduché a v případě Portálu dopravy, 
kde si lze například zažádat o výměnu řidič-
ského průkazu, k tomu přispívá i možnost 
přihlášení bankovní identitou. Více než 
31  tisíc hotových průkazů zažádaných na 
portálu od 2. července, které si bylo možné 
vyzvednout po celé ČR, tak nejsou náhoda,“ 
uvádí ministr dopravy Martin Kupka. 

Výměna řidičského průkazu z  důvodu 
vypršení platnosti je zdarma a lze o ni požá-
dat nejdříve 90 dnů před koncem platnosti. 
Nově je možné využít za poplatek 100 Kč 
některý z deseti tisíc výdejních boxů, míst 
nebo Balíkoven. 	 Martina Špittová

Atmosféru akce oživila hudba a pravidelné vstupy instruktorů zumby, které roztančily publikum v rytmu latinskoamerických melodií. Foto J. Kaasová

Poslední srpnovou sobotu uspořádal osadní výbor v Řemešíně posezení k závěru prázdnin, 
kterého se zúčastnili jak starousedlíci, tak i víkendoví obyvatelé vesnice. Akce se nesla v duchu 

přátelského povídání, dobrého jídla a pití, veselé nálady, zpěvu i tance. Foto J. Polcarová

Druhou zářijovou sobotu se na náměstí Osvobození konala soutěž v požárním sportu. V kategorii mužů zvítězil v konkurenci devíti 
týmů celek Brodeslav před Štichovicemi a Bolevcem, u dorostu a st. žáků byly nejlepší pořadatelské Kralovice a v klání žen, přípravek 

a ml. žactva zvítězila Hadačka. Přítomným divákům se představili se svým vystoupením i kralovičtí Soptíci. Foto K. Popel



Na svém 
sedmnáctém 

zasedání se sešla 
Rada města 3. září
Výňatek z jeho usnesení (v plné verzi k dohledání 
na webu města Kralovice):
Rada města schválila:

- Na základě výsledku poptávkového řízení 
realizaci zakázky malého rozsahu “Kralovice, 
část Bukovina, bývalá škola” firmou Král PM 
centrum s.r.o. za cenu 1.340.000 Kč bez DPH 
a uzavření příslušné smlouvy o dílo. Akce je 
podpořena dotací Plzeňského kraje. 

- Dodatek č. 10 ke smlouvě s firmou Vera s.r.o. 
na pořízení a užití programového vybavení 
IS Vera Radnice. Dodatkem získává úřad 
k jednotlivým agendám multilicence, místo 
určitého počtu licencí. Cenové podmínky 
zůstávají stejné. 

- Žádost Mateřské školy Kralovice o povolení 
výjimky z nejvyššího počtu dětí ve speciální 
třídě pro děti s vadami řeči z počtu 14 dětí 
na počet nejvýše 18  dětí pro školní rok 
2025/2026. 
- Žádost Základní školy Marie Uchytilové 
Kralovice o povolení výjimky z nejvyššího 
počtu žáků osmého ročníku za účelem spo-
lečné výuky fyziky. Nejvyšší počet žáků 
v této třídě bude 32. 
- Žádost politického hnutí ANO – Plzeňský 
kraj o  zábor veřejného prostranství na ná-
městí Osvobození dne 10. 9. 2025 za úče-
lem umístění stánku v souvislosti s volební 
kampaní. 

- Snížení hodnoty majetku města určeného 
k  likvidaci, a  to ze zastupitelstvem města 
schválené částky ve výši 512.492,22 Kč na 
částku 508.578,22 Kč. 
- Výrobu a instalaci kuchyňských linek Truh-
lářstvím Hudousek do bytu č. 21 v Liliové 
ulici č.p. 623 a do bytu č. 2 v Nádražní ulici 
č.p. 768 za celkovou cenu ve výši 53.000 Kč. 
Práce bude vykonána na základě objednávky. 

- Uložení distribuční soustavy nízkého na-
pětí elektrické energie do pozemků města p.č. 
204/1 a p.č. 1451/1 v k.ú. Hradecko. 
- Žádost Jaroslava Flekala o pronájem neby-
tových prostor v  areálu bývalých kasáren 
Manětínská 404 (část objektu 13a o  vý-
měře 59,5 m²) a uzavření příslušné nájemní 
smlouvy. 
Rada města souhlasí:

- S návrhem kalkulace ceny vody čištěné na 
ČOV Kralovice pro rok 2026 předložených 
společností Vodárna Plzeň a.s. Navrhovaná 
cena 12,25 Kč/m³. 

- S  uzavření průjezdu přes areál Domu so-
ciální péče Kralovice z důvodu další etapy 
probíhající rekonstrukce. Termín uzavírky 
je stanoven do 31. 12. 2026. 

- Na základě doporučení vedoucí Městské 
knihovny Kralovice a po projednání v osad-
ním výboru obsazení pozice knihovnice 
Místní lidové knihovny v  Hradecku paní 
Marcelou Strieglovou.
Rada města vzala na vědomí:

- Výpověď Marie Malinové ze smlouvy na 
pronájem zahrádky na pozemku p.č. 4278/1 
(část 9) v  k.ú. Kralovice u  Rakovníka. Ná-
jemní vztah zaniká k 30. 9. 2025.
Rada města neschválila:

- Žádost Andrey Skalníkové o  pronájem 
části pozemku p.č. 5207/12 v k.ú. Kralovice 
u Rakovníka. 

- Žádost Aleny Grešlové o povolení vybudo-
vání nového vjezdu na pozemek p.č. 4292/1 
přes pozemek města p.č. 4285/25 vše v k.ú. 
Kralovice u Rakovníka. 

- Žádost Martina Kůsy o prodej garáže včetně 
pozemku města st.p.č. 31/2 o výměře 25 m² 
v k.ú. Kralovice u Rakovníka.
Rada města doporučila:

- Zastupitelstvu města Kralovice schválit 
prodej pozemku města st.p.č. 5678 o výměře 
22 m² v k.ú. Kralovice u Rakovníka.

Ve středu 
10. září se sešlo 
Zastupitelstvo 
města na svém 

třináctém 
zasedání

Výňatek z jeho usnesení (v plné verzi k dohledání 
na webu města Kralovice):
Zastupitelstvo města schválilo:

- Zásady pro tvorbu rozpočtu na rok 2026. 
- Prodej pozemku p.č. 5207/80 o  výměře 
15 m² v k.ú. Kralovice u Rakovníka za cenu 
300 Kč/m² panu Janu Říhovi. 
- Prodej nově odděleného pozemku města 
p.č. 2127/7 o  výměře 666  m² (vznikl po 
oddělení pozemku p.č. 2127/26 z  původ-
ního pozemku p.č. 2127/7) v k.ú. Kralovice 
u  Rakovníka (lokalita Nad Rybníkem) za 
cenu 1.750 Kč/m² panu Samuelu Pfejferovi. 
Dále zastupitelstvo města schvaluje zatížení 
výše uvedeného pozemku věcnými právy ve 
prospěch zástavního věřitele poskytujícího 
hypoteční úvěr nabyvateli. 

- Dražební vyhlášku k  veřejné dražbě 
městského bytu č. 12 v ulici Na Palcátech 
č.p.  490 o  velikosti 1+1. Dražba se usku-
teční dne 30. září 2025 s vyvolávací cenou 
ve výši 1,2 mil. Kč. 
- Potvrzení o  zániku práv (předkupního 
práva, výhrady zpětné koupě a zákazu zci-
zení a  zatížení): k  pozemku p.č. 2127/10 
v k.ú. Kralovice u Rakovníka, vzhledem ke 
splnění podmínek daných kupní smlouvou 
uzavřenou dne 7. 4. 2025 s Kateřinou Horá-
kovou; k pozemku p.č. 2127/12, vzhledem 
ke splnění podmínek daných kupní smlou-
vou uzavřenou dne 1. 10. 2024 s Radkem 
Reitspiesem; k  pozemku p.č. 2127/17, 
vzhledem ke splnění podmínek daných 
kupní smlouvou uzavřenou dne 17. 6. 2024 
s  Ing. Adamem Zíkou; k  pozemkům p.č. 
2129/4, p.č. 1896/12 a p.č. 6191, vzhledem 
ke splnění podmínek daných kupní smlou-
vou uzavřenou dne 17. 6. 2024 s Mirosla-
vem Vopatem. 
- Rozpočtové opatření města Kralovice 
č. III/2025.
Zastupitelstvo města delegovalo:

- Zástupce města Kralovice, Ing. Lukáše 
Janka, na jednání valné hromady Vodá-
renské a  kanalizační a.s., konané 9.  pro-
since 2025. V případě, že by se této valné 
hromady nemohl Ing. Janko zúčastnit, bude 
město zastupovat starosta města, Ing. Karel 
Popel. Toto usnesení platí také pro účast 
zástupce města jako akcionáře na případné 
odložené nebo náhradní valné hromadě 
společnosti.
Zastupitelstvo města uložilo:

- Radě města Kralovice zapracovat Rozpoč-
tové opatření města Kralovice č. III/2025 do 
rozpočtu města Kralovice 2025.

Rada města se 
sešla na svém 

osmnáctém 
zasedání 17. září

Výňatek z jeho usnesení (v plné verzi k dohledání 
na webu města Kralovice):
Rada města schválila:

- Uspořádání slavnostního obřadu Vítání 
občánků města Kralovice dne 18. 10. 2025. 
Celkem bude vítáno dvacet jedna občánků 
a celková výše příspěvků činí 105.000 Kč. 

- Smlouvu o zřízení věcného břemene uza-
víranou se společností GasNet s.r.o. na ulo-
žení plynárenského zařízení do pozemků 
města. 

- Smlouvu o budoucí smlouvě o zřízení věc-
ného břemene uzavíranou se společností 
ČEZ Distribuce a.s. na uložení distribuční 
soustavy elektrické energie do pozemků 
města v k.ú. Hradecko. 

- Rámcovou smlouvu o spolupráci uzavíra-
nou s Nábytkovou bankou Plzeňského kraje 
z.s. Předmětem smlouvy je bezplatná spolu-
práce při distribuci hmotné pomoci. 

- Plán oprav a technického zhodnocení vo-
dohospodářské infrastruktury města Kralo-
vice na rok 2026. Plán na rok 2026 zahrnuje 
sanaci stěn dosazovacích nádrží pro linku 
AN3 s odhadem nákladů ve výši 650.000 Kč 
a likvidaci společných septiků na veřejném 
prostranství u bytových domů s odhadem 
nákladů ve výši 500.000 Kč. 

- Žádost Městské knihovny Kralovice o povo-
lení amnestie na poplatky z prodlení a za re-
gistraci v rámci Týdne knihoven (6.–11. 10.) 

- Pronájem části pozemku p.č. 4278/1 v k.ú. 
Kralovice u Rakovníka Jaroslavě Růžkové za 
účelem zřízení zahrádky. 

- Administraci veřejné zakázky „Přístavba 
Základní školy praktické Kralovice“ firmou 
Mazeppa s.r.o. za cenu 39.500 Kč bez DPH 
a uzavření příslušné smlouvy. 

- Výrobu a montáž přepážky na podatelně 
Městského úřadu Kralovice Truhlářstvím 
Pavla Peterky za cenu 65.216  Kč bez 
DPH. Práce bude vykonána na základě 
objednávky. 

- Úpravu elektroinstalace lékařských ordinací 
umístěných v budově městského úřadu fir-
mou Ladislava Beneše za cenu 65.616 Kč 
bez DPH. Práce bude vykonána na základě 
objednávky. 

- Žádost MX Kralovice z.s. o povolení vybu-
dování zavlažovacího systému v pronajatém 
motokrosovém areálu. 

- Žádost společnosti SATATUOTE s.r.o. o za-
půjčení stanů na slavnostní otevření provo-
zovny, které se uskuteční dne 22. září 2025. 

- Finanční dar ve výši 500 Kč členům okrs-
kových volebních komisí města Kralovice 
při volbách do Poslanecké sněmovny Parla-
mentu ČR v roce 2025. 

- Ukončení pronájmu části nebytových pro-
stor v areálu bývalých kasáren společnosti 
JIPS stavebniny s.r.o. Společnost JIPS sta-
vební firma s.r.o. si ponechá nebytové pro-
story o  celkové výměře 774  m². Nájemné 
bude hrazeno dle směrnice rady města.
Rada města souhlasila:

- Se změnou trasy kabelu vysokého napětí 
v k.ú. Kralovice u Rakovníka. 
- S  přechodnou úpravou provozu na po-
zemních komunikacích – uzavřením části 
ulice Boženy Němcové dne 27. 9. 2025, 
a to z důvodu pořádání výstavy drobného 
zvířectva.
Rada města vzala na vědomí:

- Oznámení Českého svazu chovatelů zá-
kladní organizace Kralovice o konání výstavy 
drobného zvířectva, která se uskuteční dne 
27. 9. 2025.
Rada města nesouhlasila:

- Žádost Diakonie Broumov o finanční dar na 
zabezpečení jejich činnosti v oblasti zpraco-
vání použitého i odpadového textilu.
Rada města doporučila:

- Zastupitelstvu města Kralovice schválit ná-
kup pozemku p.č. 1422/31 o výměře 802 m² 
a  pozemku p.č. 1362/5 o  výměře 452  m² 
v k.ú. Kralovice u Rakovníka.

3  KO 10/2025	 AKTUÁLNĚ / ZPRÁVY Z RADNICE

Investiční akce ve městě
Kralovice – Největšími investič-
ními akcemi ve městě jsou aktu-
álně budování cyklostezky Kra-
lovice – Kožlany a rekonstrukce 
objektu č. 2 bývalých kasáren na 
dům dětí a mládeže.

Další větší akce započne 
v říjnu, půjde o I. etapu opravy 
střech v mateřské škole.

Na komunikacích v  majetku 
města proběhly opravy výtluků 
a  jsou objednány opravy a  čis-
tění kanalizačních vpustí. Je 

objednána údržba aleje Hra-
decko - Strachovice a připravuje 
se výběrové řízení na realizátora 
přístavby dílen základní školy 
praktické. Zároveň je nutné pro-
vést opravu několika hracích 
prvků na dětském hřišti pod 
spořitelnou. Tato zařízení jsou 
určena pro děti zhruba do osmi 
let a je nepřípustné, aby je využí-
valy děti (či mládež) starší. Proto 
důrazně žádáme o  dodržování 
toho pravidla. 	 (měú) 

Celkový pohled na přístavbu výtahu ze dvora radnice. Realizace 
stavby trvala téměř deset měsíců. Foto K. Popel

V areálu bývalých kasáren je v plném proudu přestavba objektu č. 2 (dříve 
mj. kuchyňský blok) na dům dětí a mládeže. I zde bude část nákladů hrazena 

z dotačního titulu, realizace je plánována do června 2026. Foto M. Slemenský

Stavební práce pokračují na cyklostezce mezi Kralovicemi a Kožlany. Aktuálně se 
nejvíce pracuje na přechodovém ostrůvku a v Tyršově ulici u sokolovny. Finanční 

pokrytí z asi 80 % uznatelných nákladů zajistí dotace. Foto K. Popel



4  KO 10/2025	 AKCE / POZVÁNKY

POZVÁNKY – kulturní  
a společenské akce ŘÍJEN 2025

ST 1. 10. První přednáška Virtuální 
univerzity třetího věku, knihovna, 10 h

SO 4. 10. Den architektury, muzeum, 15 h

SO 4. 10. První taneční prodloužená, LD, 20 h

PO 6. 10. Mozkohrátky, trénink paměti, 
knihovna, senioři od 10 h, pracující od 17 h

ÚT 7. 10. Beseda s Dominikou Vymazalovou 
– účastnicí prvního ročníku pořadu TV Nova 
„Extrémní proměny“, knihovna, 17 h

ST 8. 10. Dopolední setkání seniorů 
v knihovně, knihovna, 10 h

PÁ 10. 10. Disko DJ Butan, B-Club, 21 h

NE 12. 10. Zahájení tanečního 
kurzu pro dospělé, LD, 17 h

PO 13. 10. Psychohrátky s Evou Holubovou,  
zábavná show, LD, 19 h

ÚT 14. 10. Telekomunikační akademie 
pro seniory, knihovna, 10 h

PÁ 17. 10. Tradiční trhy, nám. Osvobození, 9 h

SO 18. 10. Drakiáda,  
louka směrem na Lednici, 14 h

SO 18. 10. Kollárovci v Kralovicích, 
koncert, LD, 17 h

NE 19. 10. Karol a Kvído – Pirátský poklad,  
pořad pro děti, LD, 15 h

NE 19. 10. Koncert duchovní hudby k oslavě 
tradičních hodnot ZUŠ Klatovy, muzeum, 17 h

ÚT 21. 10. Beseda „Kralovice – město okresní“  
s J. Fákem, knihovna, 18 h

PÁ 24. 10. Den informačních center, TIC

PO 27. 10. Karaoke – DJ Láďa Čech,  
B-Club, 20 h

ÚT 28. 10. Den krajů, muzeum, 9 h

VÝSTAVY V MUZEU:
4. 9. – 30. 11. Nejasná zpráva 
o Keltech na severním Plzeňsku, 
malá výstavní síň Hospitium 

11. 9. – 1. 11. Do rytmu! Taneční 
a dechové kapely severního Plzeňska 
ve 2. polovině 20. století, refektář 

7. 6. – 1. 11. Svět zvonů severního Plzeňska,  
západní ambit, kostel

27. 11. 2024 – 31. 12. 2025 Zvony 
pro zvonohru v Mariánské Týnici, kostel

Otevírací doba v říjnu je denně 
mimo pondělí od 9 do 17 hodin. 

BOHOSLUŽBY – 
EVANGELICKÝ KOSTEL:

 NE 5. 10. Šestnáctá neděle po sv. Trojici 
(16 h; bohoslužba Církve československé 
husitské, farář Jiří Chytil)

NE 12. 10. Sedmnáctá neděle po sv. Trojici  
(9 h; v Kralovicích se bohoslužby 
nekonají, připojujeme se k regionální 
neděli v Černošíně)

NE 19. 10. Osmnáctá neděle po sv. Trojici  
(16 h; bohoslužba Církve československé 
husitské, farář Jiří Chytil)

NE 26. 10. Devatenáctá neděle po sv. Trojici  
(9 h; bohoslužba Českobratrské 
církve evangelické s vysluhováním 
sv. Večeře Páně, f. Karel Šimr)

Farářem sboru Českobratrské církve evangelické  
je Mgr. Karel Šimr, kontakt – 739 244 774,  
karel.simr@evangnet.cz 

Farářem náboženské obce Církve 
československé husitské je Mgr. Jiří Chytil, 
kontakt – 605 708 301, jirkachytil23@gmail.com 

Den informačních center
Kralovice – Turistické infocentrum města Kra-
lovice (TIC) vás všechny srdečně zve do svých 
prostor na každoroční akci Den informačních 
center, který se koná v pátek 24. října. Cílem 
této akce je připomenout, že i v digitální době 
mají infocentra své pevné místo – nejen jako 
zdroj informací, ale i  jako  místo setkávání, 

inspirace a lokálního patriotismu. Seznámíte 
se se všemi službami, které informační cen-
trum nabízí. Pro inspiraci si můžete odnést 
propagační letáčky, mapy anebo zakoupit 
něco na památku z Kralovic. Každý návštěv-
ník obdrží drobný dárek a snad i cenné infor-
mace. TIC se již těší na vaši návštěvu.	 (lk)

Pochod po stopách místní dráhy 
Kralovice – Mladotice

Kralovice – Spolek Místní dráha Rakov-
ník – Mladotice srdečně zve všechny mi-
lovníky pohybu, železnice i  podzimní pří-
rody na šestý ročník pochodu podél trati 
z  Kralovic do Mladotic. Vyrazit je možné 
1. listopadu kdykoli mezi 9. a 12. hodinou 
z nádraží v Kralovicích. Po cestě se můžete 
těšit na příjemné zastavení s občerstvením 

v Trojanech a na závěrečné posezení v mla-
dotické hospodě.

Aby byla cesta ještě pohodlnější, bude 
mezi místy jezdit zvláštní autobus – napří-
klad z  trojanského nádraží ve 12:03 nebo 
z Mladotic v 15:49. 

Přijďte si užít den plný pohybu, přátelské at-
mosféry a krásných podzimních výhledů!	 ( jf )

Ukončení turistické sezony v muzeu
Mariánská Týnice – Muzeum a galerie sever-
ního Plzeňska v Mariánské Týnici pořádá 
1. listopadu od 14 hodin podzimní oživlou 
prohlídku plnou hudby, tance a  historie 
s  podtitulem stejnojmenné výstavy „Do 
rytmu!“, která ožije přímo před vašima 
očima. Díky muzikantům a průvodcům se 
ponoříte do světa hudby nejen ušima, ale 
i všemi smysly. Přijďte si užít zakončení tu-
ristické sezony, kde na vás čekají zábavná 
interaktivní stanoviště v rytmu tanečních 
kapel vhodná pro celou rodinu.

A jaký na vás v době od 14 do 17 hodin 
čeká program? 

Například vystoupení žáků ZUŠ Kralovice, 
křest knihy Do rytmu – dechové, taneční 
a bigbeatové skupiny na severním Plzeňsku, 
hudební nástroje, kvízy a tanečky, komento-
vaná prohlídka výstavy Do rytmu! K poslechu 
bude hrát Václav Žákovec & Anna Volínová. 
Zároveň bude probíhat doprovodná výstava 
k 75. výročí založení Hudební školy v Kralovi-
cích. Kreativní dílnu chystá DDM Pohodáček 
Kralovice, občerstvení je zajištěno. 	 (hf )

Bleší trhy v kulturním středisku 
lákají i v listopadu

Kralovice – Ani v listopadu nepřijdete o mož-
nost užít si jedinečnou atmosféru bleších 
trhů pořádaných v  Kulturním středisku 
Kralovice. Prodávat, nakupovat nebo se jen 
tak zastavit a nasát příjemnou sousedskou 
atmosféru budete 
moci 8.  listopadu 
od 9 do 12  hodin. 
Přijďte prodat to, co 
již nepotřebujete, 
nebo koupit, co ne-
potřebují ti druzí 
jako například dět-
ské, dámské a  pán-
ské oblečení, hračky, 
obuv, domácí vy-
bavení, dekorace, 
hračky, sportovní 
potřeby, přebytky 
ze spíže i  zahrá-
dek, elektroniku, 

knihy nebo nějaké starožitnosti. Rezervovat 
místo je možné na tel. čísle 603 311 113, 
776  053  154. Poplatek za prodejní místo 
činí 100 Kč. Za prodej a odvoz zbylého zboží 
si odpovídá každý prodejce sám.	  (měks)

Pozvánka na prodejní výstavu 
háčkovaných kabelek

Kralovice – Ruční práce se staly fenoménem 
posledních let. Ženy (ale nejen ony!) se zase 
vrací k technikám pletení, makramé (drhání), 
vyšívání, … a zvládají vlastnoruční výrobu. 
Radka Košařová se specializuje na paličko-
vání a háčkování. Těmito technikami vyrábí 
např. šperky, košíky, boxy na kapesníky nebo 

i kabelky. A právě pro kabelky zorganizovala 
ve spolupráci s  paní Karlíkovou z  kožlan-
ského MARCI-tepu prodejní výstavu, která 
se bude konat 31. října v prostorách uvede-
ného obchodu v čase 13:30 - 17:00 hod. Jste 
na tuto výstavu srdečně zváni.
	 (rk)

lustrační foto z loňského ročníku pochodu. Foto archiv spolku

Zářijové bleší trhy přilákali mnoho prodávajících i kupujících. Foto K. Křížová
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Peníze, aneb co kolik kdy stálo? (II. část)
Počínaje Protektorátem Čechy a Morava se peníze a měnový systém dostávají do období rychle se střídajících proměn. Co ale zůstává, je 

název platidla, tedy koruna, byť se mění měnová zkratka z Kč na prosté K (během protektorátu) a na Kčs (od listopadu 1945).

Kralovice – Za protektorátu byly vyraženy 
nové mince a vydány nové série papírových 
peněz. Do běžného života ovšem stejně jako 
za první světové války vstoupil lístkový pří-
dělový systém, který nakonec vydržel až do 
peněžní reformy v roce 1953.

Zajímavá situace nastala na konci války, 
kdy v obnovené tzv. třetí republice obíhalo 
několik různých druhů peněz, a to protek-
torátní koruny, slovenské koruny, německé 
marky, maďarské pengö, polské zloté a koru-
nové poukázky pro osvobozené území, které 

byly tištěné v sovětském Goznaku a platily 
od 23. března 1945. Do tohoto chaosu sice 
vstoupil zákaz používání říšských marek, 
ale zase bylo v srpnu obnoveno používání 
některých papírových platidel z období tzv. 
první republiky. Zmatek tak řešila až měnová 
reforma s platností od 1. listopadu 1945, kdy 
byly dány do oběhu nové peníze připravené 
londýnskou exilovou vládou. Dosavadní pe-
níze byly v poměru 1 :1 vyměněny za tyto 
československé státovky vyrobené v Anglii, 
ovšem jen do výše 500 Kčs. Ostatní finanční 
prostředky se uložily na vázané vklady, které 
pak byly bez náhrady zrušeny reformou 
v roce 1953.

Kralovický kronikář tuto událost komento-
val: „Dnem 1. listopadu bylo započato s pro-
váděním finanční reformy. Okupační peníze 
byly odevzdány peněžním ústavům na vá-
zané vklady a pro každou osobu vyplaceno 
500  Kčs v  nové měně. Toto odevzdávání 
trvalo po celý měsíc. Na mimořádné výdaje 
byly kromě toho uvolněny přiměřené částky. 
Toto opatření přinutilo mnohé k práci, které 
se dosud vyhýbali, neboť 500 Kčs jim dlouho 
nevystačilo.“

Podíváme-li se na tyto papírové peníze 
blíže, je patrné, že mají anglo-americký ráz. 
Jejich návrhy byly zpracovány ještě během 
války třemi anglickými tiskárnami, v nichž 
byly vyrobeny. Byly na nich portréty osob-
ností, a to Karel Havlíček Borovský (20 Kčs), 
Milan Rastislav Štefánik (50 Kčs), T. G. Ma-
saryk (100  Kčs, zároveň na rubové straně 
Hradčany), Jan Kollár (500 Kčs) a Jiří z Po-
děbrad (1 000 Kčs). Zajímavostí je, že peníze 

byly vyrobeny již v roce 1943, ale protože 
nebylo jasné, kdy válka skončí, není na nich 
uvedeno žádné datum.

Souběžně byla v  listopadové reformě 
dána do oběhu i  papírová platidla v  hod-
notě  100  a  1  000  korun vytištěné tiskár-

nou Národní banky československé, takže 
u  těchto nominálů se mohlo platit dvěma 
typy peněz. A protože se v dalších letech za-
čala vydávat další platidla, začala se znovu, 
zvlášť po únorovém komunistickém převratu, 
rozvíjet jejich mnohočetnost. Zajímavým 

příkladem tohoto procesu je padesátikoruna. 
Na nové státovce platné od 7. prosince 1948 
ještě stále zůstal portrét M. R. Štefánika, jen 
oproti původní „anglické verzi“ z jiného úhlu. 
Jako spolupracovník T. G. Masaryka nevyho-
voval novým ideologickým poměrům, a proto 
byla za dva roky 21. prosince 1950 uvedena 
v  platnost další padesátiko-
runa, na níž se již nacházel 
horník se sbíječkou přes ra-
meno, který tak předzname-
nal budovatelské motivy na 
papírových penězích v  dal-
ším půlstoletí. Vzhledem 
k tomu, že o rok později byla 
tato státovka ještě vydána 
bez lokalizovaných ochran-
ných vláken, tak v době od 
prosince 1951 do peněžní 
reformy 1953 byly v  plat-
nosti čtyři typy padesátiko-
runy. U ostatních nominálů 
platily na počátku roku 1952 
dva typy pětikorun, deseti-
korun a pětistovek, které se 
lišily jen technickými detaily, 
dále dva typy stokorun a tři 
typy dvacetikorun a  tisíci-
korun, které měly i odlišnou 
výtvarnou podobu.

Nijak jednodušší nebyla 
situace ani s  mincemi. Po 
roce 1945 ještě po růz-
nou dobu zůstaly v  plat-
nosti protektorátní mince 
a mince slovenské republiky, 

v  červenci 1945 byla obnovena platnost 
mincí tzv. první republiky a od roku 1946 
byly raženy mince nové. První byla jedno-
koruna a dále byly vyraženy nově dvaceti-
haléře, padesátihaléře a dvoukoruny. Ovšem 
kvůli nedostatku kvalitního kovu se začaly, 
kromě dvoukoruny, od po-
čátku padesátých let razit 
mince hliníkové, přičemž ty 
předchozí poválečné zůstá-
valy v platnosti.

A  co jste si tehdy mohli 
koupit? Ani to nebylo úplně 
jednoduché, protože stále byl 
v platnosti přídělový lístkový 
systém a ten byl sociálně i po-
liticky diferencovaný. Stát se 
sice snažil svým více a  více 
direktivním systémem hospo-
dářské i sociální politiky udr-
žovat cenovou hladinu zboží, 
ale tzv. černý trh nadále exis-
toval a ceny na něm byly u po-
travin 2–5násobkem úředních 
cen a u textilu a obuvi čtyřná-
sobkem. V prosinci 1948 tedy 
bylo možno koupit za úřední 
ceny: 1 kg rýže za 10 Kčs, 1 kg 
kakaa za 55  Kčs, kilo cukru 
za 15,40 Kčs, kilo mouky za 
7 Kčs, brambory za 2,10 Kčs, 
zrnkovou kávu za 115 Kčs, za 
kilo másla se platilo 80 Kčs. Za 
kilogram rýže se však na čer-
ném trhu mohlo dát 302 Kčs, 
kakaa 772 Kčs, cukru 212 Kčs, 
mouky 30,50  Kčs, brambor 
3,60  Kčs, kávy 1070  Kčs, 
másla 483 Kčs.

A nakonec si uveďme příjmy, které v roce 
1948 můžeme ilustrovat průměrnou mzdou 
dělníka v průmyslové činnosti, která činila 
725 Kčs a u inženýrského technického pra-
covníka 1194 Kčs.
	 Jiří Fák

Stokoruna tištěná v Anglii a platná 1945–1953. Sbírka muzea v Mariánské Týnici

Padesátikoruna s portrétem M. R. Štefánika platná 1948–1953. Sbírka muzea v Mariánské Týnici

Padesátikoruna s horníkem platná 1950–1953. Sbírka muzea v Mariánské Týnici

Přídělové lístky z období po druhé světové 
válce. Sbírka muzea v Mariánské Týnici
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SPORT
Připravuje Karel Popel

Nohejbalisté nestačili na Modřice

Hradecko – Druholigoví muži Hradecka skon-
čili cestu letošním play-off ve čtvrtfinále. Ve 
dvouzápasové sérii nestačil severoplzeňský 
celek na MNK Modřice C 0:2 na zápasy.

„Druhou ligu hrajeme nepřetržitě od roku 
2017 a jsme tak jedni z nejstabilnějších týmů 
poslední dekády,“ vyzdvihl vedoucí týmu 
a hráč Milan Smola. „V letošním ročníku se 
překvapivě zvýšil počet účastníků, hrálo cel-
kem 22 družstev. To mimo jiné znamenalo ná-
růst zápasů v základní skupině na osm,“ dodal.

„Polovinu základní části jsme vedli ta-
bulku bez ztráty bodu, ale prohra v odvetě 
na půdě nováčka z  Janovic nás posunula 
na druhé místo.“ Do play-off postoupilo 
šestnáct celků, v osmifinále na jeden zápas 
mělo Hradecko, v hodnocení všech 22 celků 
čtvrté po základní části, výhodu domácího 
prostředí proti Čakovicím B. „Zápas jsme 
lehce vyhráli 5:1 a postoupili do čtvrtfinále,“ 
popsal Milan Smola. Tady už na Hradecko 
čekalo céčko v Čechách nejznámějšího no-
hejbalového týmu MNK Modřice. V  sérii 
na dvě výhry severoplzeňský tým dvakrát 
podlehl 2:5. „Modřice nás přehrály zejména 
ve trojicích. Dokázali jsme z osmi těchto du-
elů uspět pouze jednou, i když všechny byly 
vyrovnané a kromě posledního klání jsme 
vždy prohráli ve třech setech,“ vysvětlil Mi-
lan Smola.

Letošní ligový ročník ovšem hodnotí po-
zitivně. „Kromě předsezónního zranění Ma-
tyáše Smoly se během roku nikdo nezranil 
a mohli jsme tak celou sezónu odehrát ve 
stabilní sestavě se sedmi hráči. Dále jsme už 
třetí rok po sobě udrželi sérii, kdy jsme doma 
v Hradecku neztratili ani bod a všechny zá-
pasy vyhráli. Je to i díky skvělým fanouškům, 
kterým tímto patří poděkování. Vyzdvih-
nout bych také chtěl výkon našeho nejstar-
šího hráče, srdcaře a  hecíře Petra Zrubce,“ 
uzavřel rekapitulaci Milan Smola. 

Sestava SK Hradecko: Václav Kůsa (kapi-
tán), Milan Smola (vedoucí týmu), Petr Zru-
bec, Marek Pertlík, Šimon Kůsa, Jakub Boček, 
Jakub Kopejtko. Pendlující hráči z B týmu: 
Martin Kůsa, Jaroslav Smola, Ondřej Kozler, 
Vládimír Švarc.

VÝSLEDKY

BASKETBAL: I. liga žen v. Pečky 43:57, v. 
Sadská 64:62; extraliga dorostenek U17 v. Dě-
čín 77:45, v. Ústí n. L. 88:56; žákovská liga 
U14 v. Strakonice 72:33, v. Benešov 47:75, 
v. Č. Budějovice 87:58; MINI Kra-Kož Cup 

(5. až 7. 9., ktg. U15, 8 týmů) - 1. Litoměřice, 
… 5. DBaK, 6, DBaK U14; Kra-Kož Cup (12. 
až 14. 9., ktg. U17, 7 týmů) - 1. Litoměřice, 

… IV. DBaK, 6. DBaK U15; MIKRO Kra-Kož 
Cup (19. a 20. 9., ktg. U13, 5 týmů) - 1. Tygři 
Praha, 2. DBaK. 
FOTBAL: 6. liga mužů (I. A  třída), A  tým v. 
Sušice 1:1, v. Chrást 0:2, v. Tlumačov 0:4; 
8. liga mužů (OP) muži B v. D. Bělá 2:2, v. Tře-
mošná 0:9, v. Nýřany 3:9; krajská soutěž do-
rostu, sk. C v. M. Touškov 3:1, v. Kaznějov/
Trnová 3:1, v. Mýto 2:3; OP st. žáků v. Tře-
mošná/Kaznějov 7:3, v. Blatnice 4:4; okresní 
soutěž ml. žáků, sk. B v. Mladotice 7:1, v. Žihle 
14:2, v. Kaznějov žlutý 5:3; okresní soutěž st. 
přípravek, sk B. v. H. Bříza 11:14, v. Hadačka 
11:9, D. Bělá 9:5; okresní soutěž ml. přípravek, 
sk B. v. H. Bříza 3:17, v. D. Bělá 7:5; soutěž 
starých gard v. Manětín 2:1, v. Kožlany 3:3, 
v. Plasy 6:0.
HORSKÁ KOLA: 22. ročník Spoke maratonu 
(30. 8., Kralovice), 70 km – muži absolutně 1. 
J. Černý (MTB Nežichov) 2:44:02 hod., 2. J. 
Šmíd (Training & Food) 2:48:58, 3. V. Sto-
šek (Kakuna racing) 2:52:17, ženy absolutně 
1. A. Šmídová (Training & Food) 3:11:37; 
40  km – muži absolutně 1. D. Vašíček (Bike 
Team Stupno) 1:31:30  hod., 2. J. Podhaj-
ský (Ašští KOMici) 1:31:59, 3. O. Prýca 
(MSBA) 1:34:08, ženy absolutně 1. K. Kotr-
čová 1:50:37 hod., 2. A. Mottlová (SportRa-
ces Cycling Team) 1:53:32, 3. A. Rumanová 
(Plzeň) 1:59:54; 20  km – muži absolutně 1. 
R. Tobrman 40:49 min., 2. M. Hejzek (oba 
MS Bike Academy) 41:02, 3. A. Drahota 
(SK VELO Praha) 41:07,… 9. M. Chudáček 
(Kralovice) 43:37, ženy absolutně 1. L. Veitová 

(M. Touškov) 45:44, 2. P. Kejzlarová (Bike 
team Stupno) 47:44, 3. K. Baťková (Šmucler 
cycling) 50:54,… 
MOTOKROS: Endurosprint (7. 9., Most), ktg. 
PČR – 5. a  6. D. Konopásek; Motul Cup (7. 
9., Stříbro), ktg. 65 ccm - 9. J. Slemenský, ktg. 
85 ccm – 9. Matěj Semenský, ktg. MX2H 
– 4. J. Zahejský, 18. J. Fanta, ktg. Vet 40 - 6. 
L. Kroupa, 11. Mar. Slemenský; Motul Cup 
(14. 9., Benátky n. J.), ktg. do 65 ccm - 3. J. Sle-
menský, ktg. do 85 ccm - 8. Matěj Slemenský, 
ktg. MX2H - 3. J. Záhejský, 7. T. Kubata, 9. F. 
Liška, ktg. Vet 40 - 6. Mar. Slemenský.
NOHEJBAL: II. liga mužů, play-off 1. kolo v. Ča-
kovice B 5:1, čtvrtfinále v. Modřice C 2:5 a 2:5 
(série 0:2); okresní přebor mužů Hradecko B v. 
Žebnice 3:5; krajský přebor družstev žáků (6. 9., 
K. Vary), starší - 1. SK Hradecko (Folk, Kopka, 
Lavička), mladší - 4. SK Hradecko (Hübne-
rová, Brada, Sládek).
ORIENTAČNÍ BĚH: ŽB Čechy (6. a 7. 9., Pře-
lovice), klasická trať – ktg. H14B 7. M. Haller, 
ktg. D16B 24. A. Hanáková, ktg. H55B 15. 
M. Hanák; krátká trať - ktg. D20B A. Vla-
chová, ktg. H14B 22. M. Haller, ktg. H55B 
14. M. Hanák.

PETANQUE: páté kolo dlouhodobé soutěže dvo-
jic (13. 9. sokolovna, 8 párů) – 1. A. a J. Fran-
kovi 13 b., 2. H. a Z. Vondruškovi 12 (skóre 
72:63), 3. I. a M. Houdovi 12 (70:68); prů-
běžně (9): 1. I. a M. Houdovi 61 b., 2. H. a Z. 
Vondruškovi 60, 3. M. a R. Moučkovi 57.
STOLNÍ TENIS: turnaj dospělých (13. 9., so-
kolovna, 17 hráčů) – 1. J. Habl, 2. D. Roučka, 
3. M. Šrámek; krajský přebor družstev I. tř., sk. 
B muži A  v. Skomelno 10:3; okresní přebor 
družstev I. tř. Kralovice B v. Kralovice C 15:3 
a 15:3; okresní přebor družstev II. tř. muži D v. 
Hadačka B 7:11.
TURISTICKÝ ZÁVOD: mistr. ČR štafet (13. 9., 
Č. Brod), muži 1. Kralovice (M. Štefl, V. Kůsa, 
M. Popel), ženy 4. Kralovice (Z. Zetková, D. 
Knopová, I. Šmídová).

KRÁTCE

NOHEJBAL: odchovanec hradeckého nohej-
balu Šimon Kůsa (19) získal v dresu Liaporu 
Karlovy Vary, kde hostuje, dorostenecký re-
publikový titul v klání trojic (+ T. Gregor a O. 
Tolar) a stříbro v soutěži dvojic (+ T. Gregor).
LEDNÍ HOKEJ: celek mužů bude i v sezoně 
2025/26 startovat v hobby lize v Rakovníku 
tzv. BNB Cupu. Soupeři Kralovic budou Ry-
nholec, Lány, Nové Strašení, Mladotice, Zá-
tiší, Sýkořice, HC Gladiators, Old Stars a Lo-
komotiva Rakovník, první duel muži sehrají 
3. října s Old Stars. Celek žáků začíná pravi-
delné nedělní tréninky v Třemošné 5. října 
(led vždy od 8.00 do 9.00 hodin).
FOTBAL: kralovická „stará garda“ (hráči 
nad 35 let) startuje v soutěži na severním 

Plzeňsku. Deset celků je rozděleno do dvou 
skupin, hraje se dvoukolově každý s  kaž-
dým a na jaře se vítězné týmy obou tabulek 
utkají o konečné prvenství. Soupeři Kralo-
vic ve skupině jsou Plasy, Manětín, Kožlany 
a Kaznějov.

POZVÁNKY

BASKETBAL – SO 1. 11.: liga žákyň U15 v. 
Kladno; NE 2. 11.: liga žákyň U15 v. Tygři 
Praha (těl. ZŠ Kožlany).
FOTBAL – PÁ 3. 10.: st. přípravka v. Ma-
nětín (17); SO 4. 10.: muži A. Dobřany 
(10.15), muži B v. Manětín (14); NE 5. 10.: 
ml. žáci v. Kaznějov modrý (9.15); dorost v. 
Plasy (14); PÁ 10. 10.: st. přípravka v. Mla-
dotice (16.30); NE 12. 10.: st. žáci v. Zbůch 
(11.30); SO 18. 10.: muži A  v. Horažďo-
vice (10.15), muži B v. Kozolupy (14); NE 
19. 10.: ml. žáci v. Třemošná (9.15); dorost 
v. Smíchov (14); PÁ 24. 10.: st. a  ml. pří-
pravka v. Kaznějov (16.30); NE 26. 10.: st. 
žáci v. Líně (11.30); SO 1. 11.: muži A  v. 
Malesice (10.15), muži B v. Kaznějov B (14); 
NE 2. 11.: ml. žáci v. Žihle (9.15); dorost v. 
Radnice/Skomelno (14, vše stadion Sokola).
STOLNÍ TENIS – SO 4. 10.: muži A v. Poci-
novice (9), v. Sušice (14), muži D v. Kožlany 
B (9); SO 18. 10.: muži B v. Nýřany D (9), 
v. Líně (14), muži C v. Líně (9), v. Nýřany 
D (14); SO 1. 11.: muži A v. H. Huť (9), v. 
H. Týn (14), muži D v. Kaznějov C (9), v. 
Nýřany F (14).
PETANQUE – SO 11. 10.: šestý závěrečný 
turnaj seriálu dvojic (14.00, sokolovna).

Tři zářijové víkendy patřily jako tradičně v kožlanské tělocvičně předsezonním Kra-Kož Cupům, na kterých startovalo 
celkem dvacet družstev. Snímek je z duelu sedmnáctiletých hráček Chomutov – Kladno. Foto K. Popel

Mistři republiky v turistickém závodě štafet pro rok 2025 v ktg. mužů – zleva 
Miroslav Štefl, Vojtěch Kůsa a Mikuláš Popel. Foto D. Knopová 

Turnaj ve stolním tenisu, který uspořádal kralovický Sokol v sobotu 13. září, ovládli domácí hráči: zvítězil Jakub 
Habl před Davidem Roučkou a Václavem Ježkem (snímek z duelu A. Skyba - J. Kaucký). Foto K. Popel


